
Pauta aux 4.-

PD
② Plantear sistema de referencia

H , D ,
L son datos

nota :

este es uno de los
-

• •
Q

SR
. que pueden usar ,

P si usan otro muyprobablementesus calculos

H ht Y no serán los mismos
,

además la matraca
tambien la pueden

<
(Oo hacer como quieran,

- lo importante es resolver
+✗

°
el sist . de ecuaciones .

I I I
L D

② Ecuaciones :

• recordamos que por superposición podemos separarlos ejes

en el eje × tenemos :

IH ✗HE ✗ = voit⇒ E- ✗Iva, } estas ecuaciones surgende aplicar las condiciones
(2) yltl = y = Voy . t - gt42 iniciales a la ecuación
va
notación ✗(t) = ✗o ± vot ± aTYZ
solamente :> para (1) y (2) Xo

= o por
el sistema de referencia

En un problema de cinemática 2D en general
podemos descomponer el vector velocidad :

ay
r ú - vy ⇒ caso. = ¥ ^ seno

.

= vytoo ToI'm, II

{
' " •✗ = rocoso

.
^ (4) vy = vseno.unbuenejercicioesuerhhhth

que pasa en otro caso ,

ejemplo :

y
vy
- - - -

¡
⇒ vx = - rocoso

✗ a)
µ

Vy = vseuo



(1)
y (3) en

(2)

y
= toma . × -Ecosoi

③ Evaluamos en P y Q esto = a

bir tanto :]

"'" ' → yix --D) = # ⇒ + = •no. .☐ -
g±§!!!!!!
2vic

(6) en P → y (✗
= ☐+L) = H ⇒ H = tanOo - IDTL) - €+42

ZVOZCOSOOZ

recordemos que cuando arriba reemplazamos t = ✗ /Vox
en (2) lo que hicimos fue pasar de ylt) a y (x)

t Iv
por lo que solo necesitamos
información de posiciones ecuación ecuación

(que es justo lo que nos dependiente dependiente

entrega el enunciado) del tiempo
de la posición

④ Matraca

(5) - (6)

O = - torneo . L - 9¥ + 9¥42
reordenanos

tanoo - L = gD)

2vócosoo
a-

reordenamas y simplificamos L

costo . tanoo = g ¥213)un
senso

Esoo

µ pasa el 2 mult . (*)

2senoo.cosoo = glfot.fr) ⇒ No
'
= 8€20)
2mn00 cosas



el valor de vo lo reemplazamos en (5)

H =

tanoo.D-gD-zvicosoo-tanoo.D-JDFE.IE#:
µ IgE tomo= tan Oo -D - D=

( LTZD) COLJOO

⇒ H = tanoo - D - tanto
,

tr facto izamos por tanto

y
restamos la fracción

= tanoo(☐lLt ZD

↳ (DLTZD
'
-D2)¥

= toma / ) -

despejamos toma
(A)

torneo = z☐)
→ si le aplican
arctan a eso

DILTD) ya tienen el valor
del $



µ aqui intentamos hacer
(B) en 1*1 aparecer una tangente ,

para poder ocupar el

vi = g(L+ .

Ía valor de tomo.

2 senoocosoo &s
= 9142dL = g ((+ 2D) M

COS
' = ÷

2 tanOo - COSOO
= Littgr

"""

¥°
= yD)

= g '

t
ahora podemos reemplazar

ü . "

vi =gift)
'

) → valor de la
velocidad

Para la b) solo deben reemplazar L=D en las

expresiones para v0 y Lrgoo



PJ a) 1ro escribimos las ecuaciones de movimiento

^ Y tomamos to cuando el aro
sale expulsado de la 0ar- - - o

I ✗ ltl = ✗o + vot t.at/Y2
I

← sist
< de según
✗ ref . = _ pecoso + WR seno + { sistde

aualoganuente : ref
.

ylt) = Rseno + WRcaso . t - gtYa

recuerdo : en este caso la

posición y velocidad del aro son
:

E será la → Flt) = ( - R cosa ,
R seno) ← escrito como

par ordenadonatación que
usaré para = - RCOSO I + Rseno j ← escrito con

explicar esto , vectores
unitarios

es solo un Ñlt) = (WRseno , WR coso)
nombre :>

= WR seno I + WRcaso §

si no entienden pq Elt) y vltl tienen
estos valores , recomiendo revisar el apunte
del profe o pedir una explicación en un
h

.
de consultas

,
tambien pueden preguntar

por el foro o por mail :>



ahora usamos los datos en las ecuaciones , en particular
tenemos información sobre el instante en el que el
aro pasa por P , a este instante lo llamaremos 1-*

reemplazamos los datos

tomemos en cuenta que P = lo ,
- R) en el S - R

.

⇒ ✗ (Et) = O =
- R caso + WR seno . C-* ⇒ +* = casi (1)

wseuo

(2) y /E)
= - R = Rseno + WR caso . c-* -

g #Ya

desarrollamos (1) en (2)

Y Fen
= cotg

- R = Rseno + WIRCOSO . casi -

g-
coseno a

/ Etanol
'

Despejamos W

→ R + R seno + Rcotgo . coso = galga
2W'

→ R + R seno /¡
facto izamos

+ cotgo . cosaa) = gaga
2 LUZ

→ wz = gcotgro = g cotejo
2Rfseuol.jo + L )ZR ( sen ( L + cotgo) + f)

un
cosec
'
= 1-
serio

= gcotgo gcotojoseuo =
OIdar

2k ( Ysen + f)
=

ZRIL + seno)
v-

evaluando enFen / L + sen) el ¢ del
enunciado



b) queremos calcular la velocidad en módulo y dirección,
primero veamos el módulo :

↳ ya que piden rapidez

IÑI = vi + vy
'
'
→ debemos calcular
vi y vj

calculamos vy
:
usamos la siguiente ec . itinerario

VF
'
- v

¡

'
= 2a ( ✗ f - Xi )

enyj vy
'
- voy
'
= -2g lo - Rseno)

↳ wrhcoso = Voy
Despejarnos Voy
⇒ vy

'
= uípícosao + 2g Rseno

reemplazamos W
,
coso y seno

/ Bata / Ej + zgriz

⇒ vy
'
= azar

"
. } + GR = 3%1 + gr = ¥-97,

Luego calculamos Vx

Vx se mantiene cte en todo el movimiento , ya que
no hay aceleración en el eje ✗

⇒ ví = Vox' = (WR seno)
'

=

WET )
' risené

reemplazamos seno
=

gzpy
R" }

= 9¥ ,

ahora reemplazamos en la expresión para V

Inti = ✓ vi. + vy
"

= jgrpg + LLGR/Ó = ✓34¥←
modulo pq
preguntan
rapidez



Para saber la dirección debemos saber el $ con el que
llega al dúaueetro

Vx
>

a)
→ tano = vylvx

v sung I
o = arctanlvylvxl


